
1. 아름이는 사랑이보다 4 살이 적고, 사랑이와 아름이 나이의 합은 26

살이다. 이때, 사랑이의 나이는?

① 11 살 ② 12 살 ③ 13 살 ④ 14 살 ⑤ 15 살



2. 아버지와 아들의 나이의 합은 60 세이고, 차는 30 세이다. 아들의
나이는?

① 12 세 ② 13 세 ③ 14 세 ④ 15 세 ⑤ 16 세



3. 어머니와아들의나이의합은 56세이고, 3년전에는어머니의나이가
아들의 나이의 4 배였다고 한다. 현재 아들의 나이는?

① 10세 ② 11세 ③ 12세 ④ 13세 ⑤ 14세



4. 4 년 전에 아버지의 나이는 아들의 나이의 9 배였다. 현재 아버지의
나이가 아들의 나이의 5 배일 때, 현재 아버지의 나이는?

① 36세 ② 37세 ③ 38세 ④ 39세 ⑤ 40세



5. 어머니와 딸의 나이의 합이 56 살이고 어머니의 나이가 딸보다 28

살이 많다. 딸의 나이는?

① 11 세 ② 12 세 ③ 13 세 ④ 14 세 ⑤ 15 세



6. 아름이는 새롬이보다 4 살이 많고, 새롬이의 나이의 3 배는 아름이의
나이의 2 배보다 3 살이 많다. 이때, 새롬이의 나이는?

① 10 세 ② 11 세 ③ 12 세 ④ 13 세 ⑤ 15 세



7. 자전거 동아리의 전체 회원 수는 24 명이다. 이번 모임에 남자 회원의
1

2
과 여자 회원의

1

5
이 참가하여 모두 9 명이 모였다. 이 동아리의

여자 회원 수는?

① 6 명 ② 7 명 ③ 8 명 ④ 9 명 ⑤ 10 명



8. 산악회 모임의 전체 회원 수는 36 명이다. 이번 등산에 남자 회원의
1

3
과 여자 회원의

1

4
이 참가하여 모두 11 명이 모였다. 이 산악회의

여자 회원 수는?

① 12 명 ② 13 명 ③ 14 명 ④ 15 명 ⑤ 16 명



9. 다음 그림과 같이 가로의 길이가 세로의 길이의 2 배가 되는 철조망이
만들어져 있다. 철조망의 둘레가 60 이라고 할 때, 가로의 길이는?

① 10 ② 15 ③ 20 ④ 25 ⑤ 30



10. 희정이는 학급대항 농구경기에서 2 점슛과 3 점슛을 합하여 9 골을
성공하여 22 점을 얻었다. 성공한 2 점슛의 개수는?

① 1 개 ② 3 개 ③ 5 개 ④ 7 개 ⑤ 9 개



11. 농구 시합에서 현수는 2 점슛과 3 점슛을 합하여 14 골을 성공하여 31

점을 얻었다. 현수가 성공시킨 2 점슛과 3 점슛의 차는?

① 2 개 ② 4 개 ③ 6 개 ④ 8 개 ⑤ 10 개



12. 사랑이가 다음 보기와 같은 퀴즈대회에 참가하여 800 점을 받았다.
사랑이가 이 퀴즈대회에서 틀린 문항 수는?

● 문제 수 : 30 개
● 기본 점수 : 200 점
● 한 문제를 맞힌 경우 득점 : 40 점
● 한 문제를 틀린 경우 감점 : 20 점

보기

① 5 개 ② 10 개 ③ 15 개 ④ 20 개 ⑤ 25 개



13. 어느 퀴즈 대회에서 처음에 기본 점수 100 점이 주어지고 20 문제를
모두 풀어야 하는데 한 문제를 맞히면 20 점을 얻고, 틀리면 10 점을
감점한다고 한다. 이때, 350 점을 얻으려면 몇 문제를 맞혀야 하는
가?

① 5 개 ② 10 개 ③ 15 개 ④ 20 개 ⑤ 25 개



14. 어느 퀴즈 대회에서 처음에 기본 점수 50 점이 주어지고 20 문제를
모두 풀어야 하는데 한 문제를 맞히면 5 점을 얻고, 틀리면 3 점을
감점한다고한다. 이때, 86점을얻으려면몇문제를맞혀야하는가?

① 10 문제 ② 11 문제 ③ 12 문제

④ 13 문제 ⑤ 14 문제



15. 수지는 수학 시험에서 3 점짜리 문제를 4 점짜리 문제보다 6 문제를
더 맞혀 점수가 81 점이었다. 3 점짜리 문제는 몇 개를 맞혔는지 구하
면?

① 11 개 ② 12 개 ③ 13 개 ④ 14 개 ⑤ 15 개



16. 15 문제가출제된어느시험에서한문제를맞히면 4점을얻고, 틀리면
1 점이 감점된다고 한다. 재성이는 15 문제를 모두 풀어서 30 점을
얻었다고 할 때, 재성이가 맞힌 문제 수는?

① 9 문제 ② 10 문제 ③ 11 문제

④ 12 문제 ⑤ 13 문제



17. 50 명의 학생이 수학시험을 보았다. 1 번 문제는 2 점, 2 번 문제는 3

점, 3 번 문제는 5 점으로 채점을 하였더니 평균이 2.6 점이었고, 1 번
문제의 배점은 그대로 하고, 2 번 문제를 5 점, 3 번 문제를 3 점으로
배점을 바꾸어 채점을 하였더니 평균이 3 점이었다. 1 번 문제를
맞힌 학생의 수가 3 번 문제를 맞힌 학생의 수의 6 배와 같을 때, 3
번 문제를 맞힌 학생 수를 구하면? (단, 각 학생은 한 문제씩만 맞힌
것으로 한다.)

① 5 명 ② 10 명 ③ 15 명 ④ 20 명 ⑤ 25 명



18. 어느중학교의작년의학생수는 1200명이었다. 올해는작년에비하여
남학생 수는 6% 감소하고, 여학생 수는 8% 증가하여 전체로는 2 명이
감소하였다. 작년의 남학생의 수와 여학생의 수를 구하는 방정식은?
(단, x 는 작년의 남학생의 수, y 는 작년의 여학생의 수)

①

x + y = 1200

− 6

100
x +

8

100
y = 2

②

x + y = 1200

− 6

100
x +

8

100
y = −2

③

x + y = 1200
6

100
x − 8

100
y = −2

④

x + y = 1200
106

100
x − 92

100
y = 1202

⑤

x + y = 1200

− 94

100
x +

108

100
y = −2



19. 어느 학교의 작년 전체 학생 수는 800 명이었다. 금년에 남학생이 5%
감소하고 여학생은 10% 증가하여 14 명이 늘었다. 작년의 남학생의
수와 여학생의 수를 구하는 방정식은? (단, x 는 작년의 남학생의 수,
y 는 작년의 여학생의 수)

①

x + y = 800

− 5

100
x +

10

100
y = −14

②

x + y = 800
5

100
x − 10

100
y = 14

③

x + y = 800

−105
100

x +
110

100
y = 786

④

x + y = 800
105

100
x − 110

100
y = 814

⑤

x + y = 800

− 5

100
x +

10

100
y = 14



20. 어느 공장에서 지난 달에 갑, 을 두 제품을 합하여 1000 개를 생산
하였다. 이 달에 생산한 양은 지난 달에 비해 갑은 2% 증가하였고,
을은 3% 증가하여 전체로는 24 개가 증가하였다. 이 달의 갑 제품의
생산량은?

① 315 개 ② 451 개 ③ 600 개

④ 612 개 ⑤ 704 개



21. 작년의 학생 수는 1050 명이고 금년은 작년보다 남학생은 4% 증가하
고, 여학생은 2% 감소하여 전체적으로 9 명이 증가했다. 금년의 남녀
학생 수를 각각 구하면?

① 남학생 : 500 명, 여학생: 550 명

② 남학생 : 530 명, 여학생: 529 명

③ 남학생 : 540 명, 여학생: 519 명

④ 남학생 : 550 명, 여학생: 509 명

⑤ 남학생 : 520 명, 여학생: 539 명



22. 우유와 치즈만 생산하는 어느 제조 회사의 금년의 식품 생산량은
작년에 비하여 우유는 4% 늘어나고 치즈는 2% 줄어들면서 전체 식품
생산량은 작년에 비해 600 개가 늘어서 30000 개가 되었다. 금년의
우유 생산량은?

① 19800 개 ② 20592 개 ③ 9600 개

④ 9408 개 ⑤ 20596 개



23. 어느학교의금년의학생수는작년에비하여남학생은 15% 늘고여학
생은 10% 줄어서, 전체 학생 수는 20 명이 늘어나 620 명이 되었다고
한다. 금년의 남학생 수와 여학생 수를 각각 구하면?

① 남학생 : 368 명, 여학생 : 252 명

② 남학생 : 366 명, 여학생 : 254 명

③ 남학생 : 364 명, 여학생 : 256 명

④ 남학생 : 362 명, 여학생 : 258 명

⑤ 남학생 : 360 명, 여학생 : 260 명



24. A, B 두마을에서작년에추수한쌀은 320톤이었다. 금년에는추수한
쌀이 A 마을에서는 5% , B 마을에서는 10% 감소하여 전체로는 23

톤이 감소하였다. 작년에 A, B 마을에서 추수한 수확량은?

① A 마을 : 174 톤, B 마을 : 146 톤

② A 마을 : 168 톤, B 마을 : 152 톤

③ A 마을 : 178 톤, B 마을 : 142 톤

④ A 마을 : 180 톤, B 마을 : 140 톤

⑤ A 마을 : 176 톤, B 마을 : 144 톤



25. 어느 음반 가게의 이번 달 디스크 판매액이 지난 달에 비해 16% 늘고,
테이프 판매액이 6% 줄어 총 판매액이 10 만원이 늘어난 210 만원이
었다. 이 음반 가게의 이번 달의 디스크 판매액은?

① 98 만원 ② 102 만원 ③ 108 만원

④ 112 만원 ⑤ 116 만원



26. 어느 서점의 지난 달 수학도서와 과학도서의 판매량을 합하면 모두
300 권이다. 이 달의 10% 판매량이 증가한 수학도서와 5% 판매량이
증가한 과학도서의 판매량이 같다고 할 때, 이 달의 수학도서의 판매
량은?

① 90권 ② 100권 ③ 110권

④ 120권 ⑤ 130권



27. 치즈와 햄만 생산하는 어느 제조 회사의 금년의 식품 생산량은 작년에
비하여 치즈는 10% 늘어나고 햄은 5% 줄어들면서 전체 식품 생산량
은 작년에 비해 2000 개가 늘어서 25000 개가 되었다. 금년의 치즈
생산량은?

① 22900 개 ② 23000 개 ③ 23100 개

④ 23200 개 ⑤ 23300 개



28. A, B 두마을에서작년에추수한쌀은 290톤이었다. 금년에는작년에
비해 A 마을에서는 쌀의 생산량이 10% 증가하였고, B 마을에서는
10% 감소하여 A 마을의 생산량이 B 마을의 생산량의 2 배가 되었다.
금년의 A 마을의 생산량은?

① 180 톤 ② 186 톤 ③ 192 톤

④ 198 톤 ⑤ 204 톤



29. 어느 대학교의 금년도 입학지원자가, 작년도 입학지원자와 비교하여
남자는 4.8% 감소하고, 여자는 12% 증가하였다. 전체적으로는 2%
가 감소하였다. 금년도 입학지원자의 남자 학생 수는? (단, 작년도
입학지원자 수는 15000 명이다.)

① 10800 명 ② 11200 명 ③ 11900 명

④ 12500 명 ⑤ 13400 명



30. 어느 학교 작년 학생 수는 1050명이었고, 올해 남학생은 4% 증가하고
여학생은 2% 감소하여 1059명이 되었다. 올해 남학생 수는?

① 480명 ② 500명 ③ 520명

④ 540명 ⑤ 560명



31. A, B 두 사람이 동시에 3 일 동안 작업하면 끝마칠 수 있는 일이 있다.
이 일을 먼저 A 가 2 일 동안 작업한 뒤 B 가 6 일 동안 작업하여
끝마쳤다고 한다. B 가 혼자서 일을 하려면 며칠이 걸리겠는가?

① 8 일 ② 10 일 ③ 11 일 ④ 12 일 ⑤ 15 일



32. A, B 두 사람이 하면 6 일 걸리는 작업을 A 가 2 일 일하고 나머지를
B 가 12 일 일해서 완성했다고 한다. A 가 혼자 일하면 며칠이나
걸리는지 구하면?

① 10 일 ② 14 일 ③ 16 일 ④ 18 일 ⑤ 20 일



33. 준호와 범수가 같이 하면 15 일 만에 끝마칠 수 있는 일이 있다. 이
일을 준호가 먼저 14 일간 일하고, 남은 일은 범수가 18 일 동안 작
업하여 끝마쳤다고 한다. 준호가 혼자서 일하면 며칠 만에 끝낼 수
있겠는가?

① 10 일 ② 15 일 ③ 20 일 ④ 25 일 ⑤ 30 일



34. A, B 두 사람이 같이 일을 하면 6 일 걸리는 일을 A 가 2 일을 일한 후,
나머지를 B 가 14 일을 일하여 끝마쳤다. A 가 혼자서 일을 한다면
며칠이 걸리겠는가?

① 9 일 ② 10 일 ③ 12 일 ④ 15 일 ⑤ 20 일



35. 작년도 학생 수는 1200 명이고 금년에는 작년보다 남학생은 4% 감소
하고 여학생은 4% 증가하여 전체 학생 수는 8 명이 감소했다. 금년의
여학생 수는 몇 명인지 고르면?

① 400 명 ② 520 명 ③ 420 명

④ 500 명 ⑤ 516 명



36. 다음 그림과 같이 가로의 길이가 세로의 길이보다 4 배보다 8m 짧은
모양의 철조망이 만들어져 있다. 철조망의 둘레의 길이는 세로의
길이의 4 배라고 할 때, 가로의 길이는?

① 4m ② 6m ③ 8m ④ 10m ⑤ 12m



37. 학생이 48 명인 학급에서 남학생의
1

6
과 여학생의

1

2
이 안경을 꼈다.

안경 낀 학생들의 합이 학급 전체 수의
1

4
일 때, 여학생의 수는?

① 12 명 ② 14 명 ③ 16 명 ④ 18 명 ⑤ 20 명



38. 희망이와동생의나이의합은 16세이고, 2년전에는희망이의나이가
동생의 나이의 5 배였다고 한다. 현재 동생의 나이는?

① 2세 ② 3세 ③ 4세 ④ 5세 ⑤ 12세



39. 아버지와아들의나이의합은 44세이고, 20년후에는아버지의나이가
아들의 나이의 2 배가 된다고 한다. 현재 아버지의 나이를 구하면?

① 30세 ② 32세 ③ 34세 ④ 36세 ⑤ 38세



40. 형과 동생의 나이의 합이 22 살이고 형은 동생보다 4 살이 많다. 형의
나이는?

① 11 살 ② 12 살 ③ 13 살 ④ 14 살 ⑤ 15 살


